

2. решает одобрить повторное заявление Международного совета еврейских женщин о представлении консультативного статуса категории В;

3. решает внести следующие организации в список Генерального Секретаря:

Международную федерацию планирования семьи;  
Международную ассоциацию общественных отношений;

4. решает удовлетворить просьбу Международной федерации астронавтики о переводе ее из списка Генерального Секретаря в категорию В;

5. решает сохранить за Международным союзом борьбы с алкоголизмом его консультативный статус в списке Генерального Секретаря.

1348-е пленарное заседание,  
13 августа 1964 года

1037 (XXXVII). Учебный и исследовательский институт Организации Объединенных Наций

Экономический и Социальный Совет,

учитывая положения резолюции 1934 (XVIII) Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1963 г., в которой Генеральному Секретарю, кроме прочего, предлагается принять необходимые меры для создания учебного и исследовательского института Организации Объединенных Наций и продолжить изыскивать возможные источники финансовой помощи институту как правительственные, так и неправительственные с тем, чтобы он был, по возможности, создан в первой половине 1964 года,

1. отмечает с одобрением доклад Генерального Секретаря о ходе работы<sup>118</sup>;

2. приветствует обязательства, уже принятые правительствами некоторых стран и частными организациями в отношении финансирования института;

3. обращается с призывом к правительствам и частным организациям, еще не принявшим на себя обязательств относительно финансирования института;

ния института, принять таковые как можно скорее;

4. предлагает Генеральному Секретарю продолжать усилия в целях изыскания дальнейшей финансовой поддержки для института и представить Совету на тридцать девятой сессии доклад о достигнутых результатах;

5. выражает надежду, что Генеральный Секретарь будет иметь возможность создать институт до конца 1964 года.

1351-е пленарное заседание,  
15 августа 1964 года

1014 (XXXVII). Чрезвычайная помощь Коста-Рике

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев с беспокойством бедственные последствия извержений вулкана Ирасу, который начиная с 20 марта 1963 г., постоянно извергает на центральное плоскогорье Коста-Рики, являющееся наиболее густонаселенным районом и одним из районов с наиболее высокой производственной деятельностью, тучи пепла и песка, изменившие течение нескольких рек, вызвав тем самым наводнения, которые привели к значительным человеческим жертвам и причинили весьма серьезный ущерб сельскому хозяйству и городам Коста-Рики, угрожая этой стране непредвиденными последствиями,

1. сожалеет о трагических последствиях этих несчастных событий для населения Коста-Рики;

2. выражает крайнее беспокойство относительно результатов, связанных с непрерывной деятельностью вулкана Ирасу, и поэтому считает настоятельно необходимым предоставить этой стране всемерную помощь;

3. принимает к сведению помощь, которую оказалось возможным предоставить Коста-Рике в рамках строгих бюджетных ограничений в Организации Объединенных Наций через посредство технической помощи, Специального фонда, Всемирной организации здравоохранения, Продовольственной и сельскохозяйственной организаций и Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, и выражает особую благодарность Генеральному Секретарю Организации Объединенных Наций за создание для этой цели добровольного чрезвычайного фонда;

<sup>118</sup> Там же, пункт 7 повестки дня, документ E/3924.

4. просит государства-члены Организации Объединенных Наций, которые этого еще не сделали, присоединиться к тем странам, которые внесли свой вклад в этот фонд, или рассмотреть возможность оказать Коста-Рике дальнейшую помощь;

5. просит также специализированные учреждения и неправительственные организации проявить солидарность с народом Коста-Рики посредством внесения взносов в упомянутый фонд помощи;

6. рекомендует, чтобы Комитет технической помощи, Бюро технической помощи и Председатель-администратор Бюро технической помощи приняли во внимание особые нужды Коста-Рики при рассмотрении своих программ на двухлетний период 1965—1966 гг. и сделали все возможное для их удовлетворения, без ущерба для общего уровня программ, предусмотренных для других стран;

7. предлагает Директору-распорядителю и Совету управляющих Специального фонда рассматривать в положительном смысле просьбы, представляемые Коста-Рикой в связи с работой по восстановлению, которые соответствуют возможностям Специального фонда.

1335-е пленарное заседание,  
28 июля 1964 года

1049 (XXXVII). Помощь в связи  
со стихийными бедствиями

Экономический и Социальный Совет,

отмечая, что в результате стихийных бедствий, имевших место за последние годы в развивающихся странах, Организация Объединенных Наций получила многочисленные просьбы о помощи,

ссылаясь на различные резолюции, принятые Генеральной Ассамблей и Экономическим Социальным Советом, в частности на резолюции Генеральной Ассамблеи 1882 (XVIII) от 14 октября 1963 г. и 1888 (XVIII) от 1 ноября 1963 года и резолюции Совета 930 (XXXV) от 3 апреля 1963 г., 970 (XXXVI) от 29 июля 1963 г. и 1014 (XXXVII) от 28 июля 1964 г., в которых, кроме прочего, Генеральному Секретарию предлагается оказать помощь потерпевшим бедствие странам,

признавая, что, в то время, как ограниченные

ресурсы для такой помощи имеются в распоряжении ряда специализированных учреждений и некоторых действующих программ, Генеральный Секретарь не располагает средствами для оказания помощи в случае стихийных бедствий,

напоминая о просьбе Совета, обращенной на тридцать шестую сессии<sup>119</sup> к Генеральному Секретарю, взять на себя руководство проведением в сотрудничестве со специализированными учреждениями и с Лигой обществ Красного Креста необходимых мероприятий по оказанию быстрой и согласованной помощи и строительства в случаях стихийных бедствий и с одобрением отмечая меры по межорганизационной координации в этой области, изложенные в двадцать восьмом<sup>120</sup> и двадцать девятом<sup>121</sup> докладах Административного комитета по координации,

принимая к сведению письмо Генерального секретаря Лиги обществ Красного Креста<sup>122</sup>, направленное Генеральному Секретарю,

1. предлагает Генеральному Секретарю изучить совместно с заинтересованными международными организациями:

а) виды помощи, которую Организация Объединенных Наций может оказывать;

б) размеры ресурсов, которые могут потребоваться Генеральному Секретарю для этой цели;

с) альтернативные способы обеспечения таких ресурсов, включая образование фонда Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в случаях стихийных бедствий, финансируемого посредством добровольных взносов;

2. предлагает Генеральному Секретарю представить доклад по этому вопросу на девятнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи;

3. предлагает также Генеральному Секретарю рассмотреть вопрос о возможных улучшениях в мероприятиях по координации между

<sup>119</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тридцать шестая сессия, Дополнение № 1 (E/3816), стр. 39.

<sup>120</sup> Там же, Приложения, пункт 4 повестки дня, документ E/3765.

<sup>121</sup> Там же, тридцать седьмая сессия, Приложения, пункт 6 повестки дня, документ E/3886.

<sup>122</sup> Там же, документ E/3948.